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NIMI:

OPPILASNUMERO:

ALLEKIRJOITUS:

tehtava 1 2 3 4 5 vht
pisteet

max 20 20 20 20 20 100
arvosana

Kaikkiin kysymyksiin vastataan kysymys paperille — pyri pitim&an vastaukset lyhyind, voit jatkaa paperin
kaantdpuolella tarvittaessa.

KYSYMYS 1 - Portfolioteoria ja riskien mallintaminen

ESSEE: Riskien mittaaminen, analysointi ja hallinta — luennoilla ja tenttikirjallisuudessa esitellyt tavat ja
mittarit.
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KYSYMYS 2 — Ekonometria

Depenaent Varable LOG(Q)
Metnod: Least Squares
Dats: 08/1127 Time: 18:58
Sampie: 1847 1871
Inciuced observatons: 25

B Cosficem  Sid Ewer  wSmestic  Frob,

C -232783¢ 0410801 -5 060528 00060

LOGIL) 1501175 0.167740 2483070 0.0000
LOGIK) 0230604 0 105380 2273408 0.0331
R-squared 0283672 Mean gepencent var 4 767538
Adusied R-squared 0282187 S.D.depencent var D.326088
S.E ofregression 0.043521 Akaike nnfo crterion -3.318097
Sum squared resid 0.041888 Schwarz criterion -3.172732
Log likelihood 4£ 48748 F-swatstic 626812

it i 1 [

a) Yl olevassa regression tulosteessa seka selittavat muuttujat L ja K ettd selitettdva muuttuja Q on
"logaritmoitu”. Mitd logaritmin ottamisella on todenndkéisesti haettu?

Mité yll3 olevassa tulosteessa olevat termit “kertovat” ja mihin niita kaytetaan — selita LYHYESTI:

b) Coefficient

c) Akaike info criterion & Schwarz criterion

d) Adjusted R-squared

e) Prob.
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KYSYMYS 3 — Kassavirtalaskelmat

a) Jdannodsarvon laskeminen — mité, kuinka ja miksi? LYHYEHKOSTI

b) Nettotuottovaatimus
a. Kuinka maaritellaan / mitka tekijat vaikuttavat ja kuinka?
b. Kuinka eroaa kokonaistuottovaatimuksesta?
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KYSYMYS 4 — Artikkelit ... vastaa vain joko vaihtoehtoon a) tai vaihtoehtoon b)
VAIHTOEHTO A:

Dunse —Jones (1998). A hedonic price model of office rents, Journal of Property Valuation &
Investment, 16:3, 297-312.

Artikkelissaan Dunse ja Jones analysoivat Glasgown toimistomarkkinoiden vuokrapyyntdja.
a. Artikkelissa esiteltiin hedonista menetelmaa kohtaan esitettya kritiikkia — mitka ovat
keskeisimpid hedonisen menetelman kritiikin syita.

b. Dunse & Jones kayttivit artikkelissa Chow testid, jossa estimoinnissa kaytetty aineisto
jaettiin satunnaisesti kahteen otokseen ja "paras” koko aineistolla aikaansaatu malli
estimoitiin nadilld pienemmilld otoksilla.

i. Mita tutkijat halusivat talla testilla todistaa
ii. Chow testi noudattaa F-jakaumaa. Testissd saatiin F-arvoksi 0,86 ja taulukosta
saatu 5% kriittinen arvo on 1,75.
1. Mita nollahypoteesille tehddan?
2. Mika on nollahypoteesi tassa testissa?

c. Artikkelissa on useita tauluja joiden otsikkona on “binary coding” — ohessa on taulukko
numero nelja.

Age | Age 2 Age3  Aped  Agesd
1990-present 0 0 0 0
1980-1989 1 0 0 0 0
1950-1979 0 1 0 0 0
1950-1879 refurbished 0 0 ! 0 0 Table IV.
Prewar 0 0 0 1 @ Blnary coding of
Prewar refurbished 0 0 0 G 1 age variables

Miksi tallainen taulukko ylipddnsa on tehty ja mita se kertoo? Mitd nollat ja ykkoset
taulukossa tarkoittavat?




TENTTI 10.11.2009 — Sali E
Maa-20.3330 Kiinteistotalouden laskentamenetelmét / K.Viitanen — M.Postila

TEHTAVA 4 — VAIHTOEHTO B:

Pagourtzi — Assimakopoulos — Hatzichristos — French (2003). Real estate appraisal — a review of valuation
methods, Journal of Property Valuation & Finance, 21:4, 383-401.

Artikkelissa Pagourtzi ym. esitellddn perinteisid sekd moderneja “state of the art” arvioinnissa kaytettavia
menetelmia.

- Perinteiset
o comparable method
investment/income method
profit method
development/residual method
contractor’s method / cost method
multiple regression method
o stepwise regression method
- Kehittyneet (laskennalliset / advanced) menetelmat
o artificial neural networks
hedonic pricing method
spatial analysis methods
fuzzy logic
autoregressive integrated moving average (ARIMA)

0O 0O 0O O ©

©O 0 O ©

a) Kuvaile yhta perinteista menetelmaa — kuinka toimii ja onko menetelmalld puutteita / rajoitteita /
etuja. (artikkelissa esitetty laajuus kuvailulle on riittava)

b) Kuvaile yhta kehittynytta menetelmaa — kuinka toimii ja onko menetelmalla puutteita / rajoitteita /
etuja (artikkelissa esitetty laajuus kuvailulle ja kommenteille on riittava)

c) Vertaile kohdassa a) ja b) esittelemidsi menetelmia toisiinsa kayttokelpoisuuden osalta — perustele
nakemyksesi / vditteesi. JOS et ole vastannut kohtiin a) ja b), niin nimea kohdan c) alussa kaksi
menetelmaa joita aiot vertailla toisiinsa.
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KYSYMYS 5 — Paatoksenteko kriteerit ja paatoksenteko

Vaihto- | Vertailukriteerit a|blc|ld| e
ehdot
A S |10]1. |5 |ei
B 10|18 (2. (5 |on
C 1 |30|3. |0 [ei
D i 5 [25(2. |2 [om
E 5 [20(2. |0 |(on
a= rahamaiiiriinen nettohyvoty
b= ei-rahamiiiiriinen hvaty (vksikkoi)
c= ei-rahamiiiiriinen hyoty (sijaluku)
d= ei-rahamiiriinen hvéty (pistearvo 0-5)
e= suunnaltaan epiimiiiiriinen vaikutus

(laatuero on/ei)

Luennolla esiteltiin ylla olevan taulukon kaltainen paitosongelma, jossa paatoksentekijalla on viisi
vaihtoehtoa (A-E) ja viisi paatcksentekokriteeria (a-e).

a) Selita indifferenssimenetelma taulukkoa hyvaksi kdyttaen.
b) Arvioi vaihtoehtojen paremmuutta jarjestyssummamenetelmalla.



